

中国
首
金

2月5日,中国队选手在颁奖仪式上。当日,在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目混合团体接力决赛中,中国队夺得冠军。

新华社发



中国队选手范可新(前)在比赛中。



中国队选手在比赛后庆祝。



中国队选手武大靖(上)在比赛后庆祝。

短道“王牌之师”轰开中国军团胜利之门

5日晚,由范可新、曲春雨、任子威、武大靖组成的中国短道速滑接力队以一场惊心动魄的胜利斩获北京冬奥会中国队首金,为派出史上最大规模参赛阵容的中国代表团轰开了胜利之门。

中国队赢得开门红首先应归功于先后出场的5名队员。北京冬奥会周期异军突起的任子威风风火火,平昌冬奥会冠军武大靖和经验丰富的世界冠军范可新韧劲十足,新秀张雨婷锋芒初露。最关键的是,临危受命的曲春雨在连续3枪比赛中都有力挽狂澜的精彩表现。中国军团在首个金牌日如愿开门见金,曲春雨当居头功。

中国队的首金也应归功于主教练金善台

据新华社河北崇礼2月5日电 5日下午,北京冬奥会首枚金牌在国家越野滑雪中心产生。挪威运动员特·约豪格获得女子双追逐(7.5公里传统技术+7.5公里自由技术)冠军。

特·约豪格以44分13秒7的成绩斩获首金,俄罗斯奥委会选手纳塔利娅·涅普里亚耶娃以44分43秒9的成绩收获银牌,奥地利人特蕾莎·施塔德勒贝尔以44分44秒2的成绩位列第三。

当日,共有来自24个代表队的65名运动员参与角逐。在女子双追逐的比赛中,所有运动员同时出发,运动员在前半程使用传统技术滑行,后半程使用自由技术,用时少者

和技术教练安贤洙。在中国短道队这支王牌之师经历了2018年平昌冬奥会和2019年世锦赛的小低谷之后,功勋主帅李琰黯然离任,踌躇满志的少帅王濛接棒1年神秘书去。经过一段时间的动荡和不确定之后,直到2021年10月,金善台出任中国队主教练、安贤洙入队辅佐的消息才以非正式渠道流传开来。今天,这个国际化团队通过了第一次考试,平昌冬奥会周期还略显稚嫩的任子威日渐成熟,一度战绩下滑的老将武大靖、范可新状态回勇,22岁的张雨婷崭露头角,加上状态神勇的曲春雨,中国队才有了斩获首金的底气。在5日的比赛中,金善台在四分之一决赛和半决赛之后两次对阵容作出及时调整,弈出

了中国队斩落首金的胜负手。

中国短道队开门红的一个重要的幕后英雄是国家体育总局冬季运动管理中心主任于海燕。这位昔日的中国短道速滑队领队受命于危难之际,在2021年上半年重新成为队伍管理的核心成员之一。在她回归之后,教练组的轮廓逐渐清晰,队伍管理重回正轨,中国队及时走出了动荡期,终于止跌回升。

中国队一波三折喜获金牌也应感谢幸运女神的垂青。与4年前的平昌冬奥会迟迟无缘首金不同,占据天时、地利、人和的中国队这次也成功转运。重要对手韩国队、荷兰队出局,半决赛对手被判犯规中国队晋级、决赛以“一刀”优势险胜,运气今天站在中国队

一边。

同样付出的,还有后勤保障等领域默默奉献的人们。中国队这枚弥足珍贵的金牌也凝聚了他们的心血。

良好的开端是成功的一半,中国短道队在冬奥会新增小项上创造历史、再立新功的精彩表现令人激动。这枚金牌不仅为中国短道队初奏凯歌,也为整个中国代表团吹响了冲锋号。中国冰雪健儿朝着创造我国冬奥会参赛历史最好成绩的远大目标迈出了坚实的一步,让我们共同期盼他们在北京这座“双奥之城”带来更多奇迹、更多突破、更多惊喜。

(新华社北京2月5日电)

挪威选手特·约豪格摘得北京冬奥会首金

冠军夏洛特·卡拉发挥不佳,仅位列第19名。

这是特·约豪格职业生涯的首枚个人项目冬奥金牌。此前,她曾在冬奥会上获得过1金、1银、1铜,在2010年温哥华冬奥会上帮助挪威队赢得一枚越野滑雪女子4×5公里接力金牌。

女子双追逐一直是挪威的传统强项。除2018年平昌冬奥会上瑞典队的卡拉夺冠外,2013年以来的世界锦标赛、冬奥会该项目所有金牌都归属于挪威运动员。

特·约豪格夺冠后,挪威成为唯一一个在24届冬奥会上都获得过越野滑雪奖牌的奥运代表团,他们也连续12届冬奥会都收获了越野滑雪女子项目的奖牌。

有4名中国运动员参加了本场比赛,创下历史新高。李馨、池春雪分别位列第33名、第34名,29岁的李馨此前曾在2018年平昌冬奥会上位列第51名。

首次参加冬奥会的迪妮格尔·衣拉木江和巴亚尼·加林分别位列第43名、第46名。



2月5日,英国选手凯蒂·奥默罗德在比赛中。当日,北京2022年冬奥会单板滑雪项目女子坡面障碍技巧资格赛在张家口云顶滑雪公园举行。



2月5日,中国选手赵洋在比赛中。当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪男子雪上技巧资格赛第2轮比赛在崇礼云顶滑雪公园举行。中国选手赵洋以64.95分无缘晋级。新华社发

短道速滑女子500米男子1000米预赛 中国选手顺利过关

新华社北京2月5日电 在5日晚进行的北京冬奥会短道速滑女子500米和男子1000米预赛中,任子威、武大靖、范可新等6名中国选手全部进入下一轮。

当天的女子500米预赛分8个小组进行,范可新以小组第一的成绩晋级,张雨婷和曲春雨则以小组第二的身份过关。

在此后的男子1000米预赛中,任子威和武大靖均名列小组第一。李文龙在他所在的小组中获得第三名,但根据比赛规则,各组获得第三名的选手中成绩最快的4个晋级下一轮,于是李文龙搭上了通往四分之一决赛的末班车。

美国冰壶队员将“回礼”中国队

“祝你们在接下来的比赛中好运。”

5日下午,北京冬奥会冰壶项目混双循环赛中,中国冰壶混双队5:7不敌美国队。赛后,范苏圆面带微笑,用英语祝福对手,并送出“冰墩墩”奥运纪念徽章。

美国队克里斯托弗·普利斯和维多利亚·珀辛格惊喜接过徽章,细细端详。普利斯将徽章放在身前展示,示意两队面向摄影记者合影留念。

赛后,这一友好场景成为混采区的关注焦点。“这些徽章太漂亮了,且非常独特,它们将在我的书桌上摆放很久很久。”普利斯说,范苏圆、凌智的友好举动,让这场比赛有了不同的意义,他也将选择一个特殊礼物回赠中国队。

普利斯说,他一直很喜欢中国,在中国冰壶队有很多好朋友,很高兴看到中国变得越来越好。

得知凌智的家乡是哈尔滨,普利斯倍感亲切。他说,曾去过哈尔滨,期待有机会再去那里,欣赏“冰雪大世界”美景。

“我很幸运能随冰壶运动到世界各地旅行,我不会受我们国家的政治因素干扰。”普利斯说,在中国感受不到任何对他个人和美国的敌意,他也对中国人表示同样的尊重。

记者注意到,1月30日,普利斯首次到“冰立方”探馆时,就随身携带了多个美国冰壶队徽章,与现场志愿者、记者等分享。

“这些徽章很漂亮,上面有五环和吉祥物。真的太棒了,我们永远不会忘记。”珀辛格说。

(据新华社北京2月5日电)

今日看点

冰雪强国争7金 中国军团求突破

据新华社北京2月5日电 北京冬奥会6日在雪上项目和速度滑冰项目将产生7枚金牌,这是欧美国家的强项,激烈争夺在所难免;对中国军团来说,不少项目是首次参赛,目标是寻求突破。

6日上午将在张家口赛区云顶滑雪公园进行单板滑雪女子坡面障碍技巧决赛,这是最具创造性和观赏性的雪上运动之一。中国首次有运动员参加这个项目,但小将荣格在5日的资格赛中成绩一般,无缘决赛。资格赛排前三的新西兰选手佐伊·萨多夫斯基·辛诺特、日本选手村濑心穂、芬兰选手恩妮·鲁卡耶尔维是金牌的有力争夺者。

如果天公作美,国家高山滑雪中心“雪飞燕”将见证高山滑雪男子滑降金牌的诞生。这个项目受天气影响较大,观赏性与危险性并存。两名奥地利选手是夺冠热门,一位是索契冬奥会男子滑降金牌马蒂亚斯·迈尔,另一位是2021年世锦赛男子滑降冠军文森特·克里奇迈尔。中国选手张洋铭和徐铭甫也将参加这个项目,在3日的第一次官方训练中,两人分列第53和第55位。

德国老将菲利克斯·洛赫将向自己的第四枚冬奥会金牌发起冲击。他将在6日的男子单人雪橇比赛中,与自己的队友约翰内斯·路德维希和奥地利的冬奥冠军大卫·格莱舍尔一决高下。

自由式滑雪项目当天将决出女子雪上技巧金牌。加拿大和美国是自由式滑雪的传统强国,但17岁的日本选手川村安里也不容小觑,极有可能成为最年轻的自由式滑雪奥运奖牌获得者。

当天还将决出越野滑雪男子双追逐(15公里传统技术+15公里自由技术)金牌,而极具观赏性的跳台滑雪项目将产生男子个人标准台金牌。

另外,中国冰壶混双队将一日双赛,在6日的循环赛中先后挑战英国队、意大利队。中国花滑队将继续出战团体赛。

中国红创造金色历史

(上接第一版)

21时32分,决赛开始。中国队与加拿大队、意大利队、匈牙利队争夺这个项目的冠军。

曲春雨、范可新、武大靖、任子威向镜头微笑招手,全场观众大喊加油。

发令枪响!范可新在第四道出发,第一个转弯,加拿大队和匈牙利队的队员摔倒,裁判叫停比赛,重新出发。

发令枪再响!范可新出发位列第三,曲春雨接棒后追至第二,任子威接棒后再追至第一。伴随着每一次超越,全场观众发出喝彩声!

比赛还剩最后10圈,范可新将差距拉大,此时加拿大队和匈牙利队的队员摔倒,场上只剩下意大利队和中国队。

任子威起速,中国队遥遥领先,武大靖最后一棒!

意大利队奋起直追,最后时刻,两队几乎一起冲线。

武大靖振臂高呼,金善台与队员相拥庆祝,中国队击掌、拥抱!大家举起五星红旗,绕场一周。

此刻的意大利队队员也在举着国旗,并等待最终的比赛成绩。

中国队:2分37秒348。意大利队:2分37秒364。大屏幕打出最终排名,早已站起来的场内观众,挥舞手中的国旗,再次欢呼呐喊!

在赛后颁发纪念品仪式上,武大靖、任子威、范可新、曲春雨、张雨婷向观众致意,中国体育代表团在本届冬奥会上的首金,就此诞生。(新华社北京2月5日电)